

雅各书 3

3 我的弟兄姊妹，不要个个当教师，因为你们知道，我们为人师表的将受到更严格的评判，²因为我们在许多方面难免有过失。如果谁在言语上没有过失，他就是纯全的人，也能在各方面保持自制。³我们如果把嚼环放在马嘴里，便可以使它顺服，驾驭它。⁴一艘大船在遭遇暴风吹袭时，船身虽然庞大，但舵手只要操纵一个小小的舵，就能随意驾驶它。

⁵同样，人的舌头虽然很小，却能说夸大的话。

看啊，小火星能点燃大森林。⁶舌头就是火，是我们身体上的一个充满邪恶的世界，能玷污人的全身，足以毁掉人的一生，它是从地狱点燃的火。⁷自然界中的各类走兽、飞禽、爬虫、水族都可以被驯服，也已经被人类驯服了，⁸但无人能驯服自己的舌头，因为舌头是个无法控制的邪恶之物，充满了致命的毒气。⁹我们用舌头来赞美主和天父，也用舌头来咒诅照着上帝的形象被造的人。¹⁰赞美和咒诅竟然从同一张嘴里发出来。我的弟兄姊妹，这是不应该的！¹¹同一个泉源能涌出甜苦两样水吗？¹²我的弟兄姊妹，无花果树能结出橄榄吗？葡萄树能结出无花果吗？一个咸水泉必流不出甜水来。

大家早上好。

虽然就在不久前，天气还很炎热，每天的气温都超过 30 摄氏度，我们还在开空调，但似乎季节的脚步已经走得非常快了。最高气温低于 20 摄氏度，最低气温有的时候只有个位数。请大家保重身体。

现在我们正在阅读《雅各书》的第三章。

雅各书告诉我们真正的、活泼的信心应该是什么样的，这种信心是活泼的，在我们里面做工，在我们的生命中结出救赎的果子。今天，让我们满怀期待地继续阅读。

1 弟兄们 你们中间有许多人不应当作教师。因为众所周知，我们作教师的要受比别人更严厉的审判。

当我读到第 1 节时，我真的心存敬畏和战兢。这是对教师的告诫和自律。

2 我们都会犯很多错误。如果有一个人在言语上没有错误，那么他就是一个能够控制自己全身的完人。

我们可能会亲身经历、看到或听到我们在言语上的错误。言语一旦从我们口中吐出，就无法再放回去。对于信中的字，你可以一遍又一遍地重写，把它们写出来，但对于话，即使你重新措辞，你也无法收回之前的话。我们会犯很多错误，但最粗心大意、最容易犯错误的还是脱口而出的话语，而话语就是我们不间断说了四十遍的话。言语会被误用。言语可以是表达的错误，可以是错误的陈述，也可以是我们真实情感的真实反映。有时，一个人的真性情就在字里行间流露出来。因此，能控制自己言语的人就能控制自己的内心，他是一个完美的人，能做到身体的每一部分都能出错。

3 如果你在马的嘴上堵上一个口来控制它，你就能使它的整个身体转过来；如果你在马的嘴上堵上一个口来控制它，你就能使它的整个身体转过来。

4 再看看这艘船。船体非常大，即使被狂风吹得东倒西歪，也可以按照驾驶员的意愿，用很小的嘴咬来

推动它。

5 同样，舌头是一个很小的器官，但它说话的声音常常很大。看哪，即使是很小的火，也能烧毁很大的森林。

6 舌头就是火。它是不义的世界。舌头是我们的器官之一，它玷污了整个身体，烧毁了生存的车轮，并在地狱之火中燃烧自己。

正如驾驭一艘大船不需要很多人，只需要一个人掌舵，即使船体很大，风势很猛，也是如此，书中写道，人的一切都由舌头决定。

即使是最小的火，哪怕是一根火柴，也会发展成森林大火，烧得有东京巨蛋那么大，而且不是人类所能扑灭的。

6 舌头是火。它是不义的世界。舌头是我们的器官之一，它玷污了整个身体，烧毁了生存的车轮，并在地狱之火中燃烧自己。

因此，经文写道，舌头是火，是不义的世界，是玷污整个身体的器官，在这里，哪怕是最小的一句胡言乱语，也会烧毁生存的车轮，生命的车轮，造成巨大的祸害，使生命停滞，从而在地狱之火中燃烧。

7 每一种野兽、鸟类、爬行动物和海洋生物都被人类控制着。

8 但没有人能控制舌头。舌头是难以控制的邪恶，充满了致命的毒药。

上帝命人命名和管理自然界的一切生物。虽然人被赋予了控制自然界的大权，但却无法控制、制服和掌控自己的舌头。《圣经》告诉我们，舌头是一种难以控制的邪恶，充满致命的毒药，会使人说出邪恶的话，并将人的生命带入被吞噬的危险之中，暴露在地狱之火中。

在这里，你可能会感到奇怪：《圣经》中经常提到“舌头”的坏处，但舌头本身并不会说邪恶、有害和伤人的话。事实上，我们会看到和听到一些人因为舌头，因为说话失误而丢了脑袋。有人可能会打自己的嘴巴，恨不得当时连那句话都没说出口。但是，舌头本身不会说话。进入我们头脑的东西会通过舌头变成话语。

马太福音 15：8 "这百姓口里尊崇我，心里却远离我。

15:9 他们教训人的假话，拜我也是枉然。

15:10 耶稣叫众人到他跟前，说："你们要听，要明白。

15:11 进到口里的，并不污秽人。从口里出来的才污秽人。

15:12 门徒就近前来，对耶稣说："法利赛人听见他的话就绊倒了，你知道吗？

15:13 耶稣回答说："凡我天父没有栽种的，都要拔出来。

15:14 随他们去吧。他们是瞎子领瞎子。如果瞎子领着瞎子，他们两个都要掉在坑里。

15:15 彼得回答说："请你解释这个比喻。"

15:16 耶稣说："你们还不明白吗？

15:17 岂不知从口里出来的，也要从肚里出来吗？

15:18 但从口里出来的，是从心里出来的，就污秽人。

15:19 因为恶念，就是杀人、奸淫、不检点、偷盗、作伪证、毁谤，都是从心里出来的、

15:20 因为这些事玷污人。但用未洗的手吃饭，并不污秽人"。

雅各书中确实充满了探究我们心灵的话语。相信意味着什么？真正的信仰意味着什么？

9 我们用这口咒诅主我们的父，又用这口咒诅人，就是照着神的形像造的人。

10 从同一个口里，就发出咒诅和诅咒。 10 我的弟兄啊，从同一个口里，也要发出咒诅和诅咒来。这是不应该的。

11 难道泉源可以从同一个坑里流出甜水和苦水吗？

12 我的弟兄啊 无花果树能结橄榄果，葡萄树能结无花果吗？盐水也不能生出甜水来。

圣经》不仅关注果实，也关注外在的言语。它关注的是产生这些外在言语的内在问题。这是一个不义的世界，我们邪恶的心玷污了我们的整个身体，燃烧了生存的车轮，我们自己也在地狱之火中燃烧。

一方面，赞美上帝的话语是发自内心的。但另一方面，咒诅弟兄的话语也会发自内心。这样的泉水是找不到的。无花果树结不出橄榄，葡萄树也结不出无花果。但我们的心可以赞美神，同时也可以恨恶甚至咒诅我们的弟兄。

马太福音 5:18 说得好。因为律法的一点一画都不能废去，全律法都要成全，直到天地都灭亡。

5:19 所以，无论何人，就是犯了这最小的约束中的一条，或是教训人这样行，在天国要称为最小的。凡这样行的，或教训人这样行的，在天国要称为最大的。

5:20 我对你们说 5:20 我告诉你们：除非你们的义大过文士和法利赛人的义，否则你们永远不能进天堂。

5:21 因为我对古时的百姓说：'不可杀人。你们听见有人对古时的人说：'杀人的必须受审'。

5:22 但我告诉你们 5:22 但我告诉你们：凡向弟兄发怒的，必须受审。凡对弟兄说他是愚拙人的，要带到众人面前。说他是愚拙人的，要丢在地狱的火里。

我们有这样一个不义的世界，心中充满了无法控制的邪恶，这是死亡的毒药。这就是人类的罪恶问题。

这个罪的问题毒害了人心，毒害了舌头，创造了一个不义的世界，一个充满欺凌、争斗和剥夺的世界。

为了控制这颗不义的、难以控制的、充满毒药的心，我们的主耶稣基督在十字架上替罪受死。耶稣成为上帝的羔羊，除去了世人的罪孽。上帝的祭品--他的宝血洁净了我们。

约翰一书 1:1 论那起初有的，我们所听见的，亲眼所见的，仔细所看的，亲手所摸的，就是生命的道--
1:2 因为这生命已经显现出来了。

1:2 因为这生命已经显现，这永生是我们所看见、所见证、所传给你们的。这永生原是与父同在的，如今向我们显现了。

1:3 就是说，我们所看见、所听见的，也都传给你们了。 1:4 我们将所看见、所听见的事传给你们，叫你们也与我们有份。我们与天父和他的儿子耶稣基督有交通。

1:4 我们写下来，是要叫我们的喜乐充满。

1:5 因为我们从耶稣那里听见，所传给你们的信息是：'神是光，神是微弱的光。神是光，在祂没有黑暗。

1:6 我们若说与神相交，却行在黑暗里，就是欺哄人，不守真理。

1:7 我们若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，他儿子耶稣的血也洗净我们一切的罪。

1:8 我们若说自己没有罪，就是自欺，真理也不在我们心里了。

1:9 我们若认自己的罪，那又真又公义的神就赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。

1:10 我们若说自己没有犯过罪，就是神说谎话，神的话也不在我们心里了。

是的，我们因基督耶稣的救赎而洁净了。因为全身都明亮了。

马太福音 6:22 眼睛是身体的灯。所以你们的眼睛若明亮，全身就明亮。

6:23 你们的眼睛若是昏花，全身就黑暗。所以你们心里的光若黑暗，你们的黑暗又当如何呢？

哥林多后书 5:17 若有人在基督里，他就是新造的人。旧事已过，都变成新的了。

5:18 这一切都是出于神。因为神藉着基督使我们与自己和好，又将使人和好的职分赐给我们。

5:19 因为神在基督里叫世人与自己和好，不叫世人为自己的过犯负责，反将与人和好的福音交托给我们。

通过更新我们的心智，我们获得了人生的新起点。我们希望充分利用这一恩典，并通过圣灵所赞美的生命之轮，活出充满爱和力量的新生活。

罗 12:1 弟兄们。为此，我以神的慈悲劝勉你们。将你们的身体献上，当作活泼圣洁的祭物，是神所喜悦的。这就是你们当行的属灵敬拜。

12:2 不可与世俗妥协。只要心意更新而变化，叫你们知道何为神的旨意，何为良善、可喜悦、凡事完全的。

祷告：天父，我们为今天的敬拜感谢你。感谢你一直教导我们活泼的信仰，充满生命的信仰，能够拯救我们的真正信仰。诚然，我们心中充满了罪恶，一件小事就有可能使我们的生活出轨。但你让我们的心灵重获新生。你洁净了我们的心灵深处，使我们成为充满爱的人，充满生命的力量。感谢你通过上帝的儿子耶稣为我们带来救赎和救恩。祝福我们的家庭和我们社区的人们。我们奉主耶稣的名祷告。阿门

